

刷信用卡订票不需密码,安全么

建议:将信用卡和身份证分离 看紧“后三码”,将其刮掉

“事后,我才想起来,我并未输入密码,这样购买机票的方式到底安全么?”春运第三天,在长沙河西大学城开店的刘强通过长沙某订票热线订购了一张春节期间去海南的机票,在订购过程中对方并未问过刘强的信用卡密码,就表示出票成功,刘强不禁纳闷,这样虽说方便,但是安全系数也未免太低了吧。

【质疑】 不输密码照样可以刷卡消费

前几天,刘强电话订购了1张1月21日长沙到海南的机票,共920元,根据接线员的提示,刘强将信用卡卡号、信用卡有效期、信用卡背后的“后三位”验证码以及持卡人姓名、证件号告诉接线员,5分钟后,很快就收到了出票成功的短信提醒,在“春运”期间还能订上自己想要的机票,刘强十分开心。但是开心之余,刘强却发现,在订票的前后4分钟内,接线员并未要求自己输入密码,如果这样的话,一旦有心人得知信用卡的基本信息后,信用卡就会很容易被盗刷,实在太不放心了。

无独有偶,在韭菜园附近上班的林立最近也拨打了该电话进行订购,但是当按照接线员的提醒说完基本信息后被告知,她的信用卡由于设置了密码,不能进行消费,如果想消费的话,必须先致电相关银行撤销密码方可。

虽说无密码消费方便、简捷,但是这种方式的安全是不是有保障呢?

【调查】 部分网站支持无密码消费

只要知道信用卡的基本信息,就可以进行消费。记者近日了解到,国内大多数购物网站都支持信用卡支付,并且在支付时,只需要提供信用卡卡面所写的卡号、有效期以及三位验证码即可完成交易。

“支持信用卡无密码消费的购物网站一般都和银行签署了‘后台协议’,只要信



用卡信息都对得上,就可以划款了。”银行业内人士陈琪告诉记者。

但是,信用卡卡号、有效期和验证码在信用卡卡面上都有,万一信用卡丢了,岂不是很容易被盗刷,怎样才能防范呢?

【提醒】 保护好信用卡卡面信息

“其实信用卡持卡人不用担心,信用卡无密码消费都需要验证该信用卡持卡人的基本身份信息,只要持卡人身份证和信用卡分离,基本上就没有问题。”侯家塘某股份制银行信用卡部李姓人士告诉记者,“信用卡除了持卡人设置的消费密码外,还有一个重要的密码,那就是卡背后的‘后三位’验证码,持卡人一定要注意保护。”

陈琪建议信用卡持卡人,以防万一,持卡人可将验证码记住或保存在某个重要地方,然后将其刮掉。或者开通短信提醒功能,一旦卡片有任何消费动向,持卡人便会在第一时间得知,并致电相关银行请求帮助。

■记者 杨斯涵

相关链接

重要的是“后三码”

在信用卡背面签名栏末尾处,有一排反斜体数字,前四位为卡号末四位数字,后三位即为验证码,验证码也称 CVV2 (Card Verification Value 2) 或“后三码”,作用是在交易过程中核实卡的真实性。此码经过发卡银行的编码规则和加密算法生成。持卡人在非实卡消费场合,例如通过电话或网络预订机票或境外的酒店时,只需提供卡号和验证码,核对个人信息后即可消费,这是信用卡使用的国际惯例。



投连险惨淡收官 去年仅两个月收红

受去年股市大跌影响,与之唇齿相依的投连险收益近乎全军覆没。2011年12个月中,仅有两个月收红。而在2011年的最后一个月,更以平均收益-3.43%惨淡收官。

以2011年12月为例,投连险各账户随着大盘的走弱整体呈现下跌态势。从具体账户层面来看,12月份,排名体系内的180个账户中,仅有46个账户取得了正收益,占比不足三成。

事实上,需要提醒投资者的是,若将比较区间拉长,从投连险五年及以上交易年度的表现来看,一些账户的收益率相当可观,甚至堪比“明星”基金的表现。因此,投连险的长期收益率更值得投资者期待和关注。

■据上海证券报

建行湖南省分行贷款余额 率先突破2000亿

本报讯 1月10日,由中国建设银行湖南省分行主办的“龙腾潇湘”银企联欢晚会在湖南大剧院隆重举行,建行员工与1000多名客户代表共聚一堂,共迎新春。

据了解,2011年,建行湖南省分行取得丰硕成果,存款余额3450亿元,新增396亿元;贷款余额在省内同业率先突破2000亿元,达到2058亿,新增236亿元。

■通讯员 谭建衡 记者 杨斯涵

基本金属小幅高开

周三国内基本金属小幅高开,随后窄幅震荡,尾市小幅冲高。沪铜主力合约1203最后收于56860,距周二结算价上涨1620元。周二伦敦金属大幅上行,原因与评级公司表示暂时不会下调法国三A评级有关,国内方面,节前流动性紧张局面暂时趋缓,商品市场获得流动性支撑。操作建议:以日内短多为宜,设好止损。

春节前后部分企业担心大量收储会导致棉花资源紧缺,开始备货,推动棉花现、期货价格双双上涨,使得市场看多气氛浓厚,短期内郑棉或将延续涨势。郑棉1205合约延续反弹,均线系统呈多头发散,上涨趋势良好,操作上,投资者需要保持谨慎,多头继续持有,须控制好仓位。

IF1201合约周三跳空高开,小幅冲高后震荡下落,最低下探至2436点,午后震荡盘升,临近收盘时再次回落,报收阴十字星线,成交环比大幅减少,持仓环比小幅增加。沪深300指数技术上看,周三大盘没有延续周二的反弹,盘中震荡加剧,大盘日K线收十字星,经过周三的强势调整,有利于消化获利盘,吸引场外资金进场,只要大盘不破30天线,短线大盘仍可看高一线。周四操作上建议投资者观望。

■德盛期货研究中心

期货知识

什么叫有效市场?

所谓有效市场,是指市场价格可以充分地并且迅速地反映所有有关信息的市场状况。



德盛期货研究中心
开户热线:0731-82893316
咨询热线:0731-82893222
公司网址:www.dsf.cn

春节出游防盗抢,不妨挑份家财险

长沙的杨雨打算全家去三亚过一个温暖的春节,为此她事先开展了周密准备,包括航班路线、酒店服务的选择比较等,但偏偏少了保险方面的分析安排。

春节长假临近,保险专家在接受记者采访时建议,为自己增添一份保障和安心,市民有必要在节前根据自身需要和经济条件购置一份适当的保险。

转嫁盗抢风险,家财险真能帮上忙

“开开心心出门,没想到回来却发现家里被盗了。”前不久在昆明度元旦的市民李琴,回长沙后发现家中窗户被撬,家里现金、金条等遭窃,损失6万多元。和杨雨一样,她事先并没想到投保盗抢保险,出了事只能自己埋单。

春节期间是入室盗窃的多发期。保险业人士建议,要想转嫁这种风险,降低经济损失,不妨考虑投保室内财产盗抢保险。而且各家保险公司都在官网直接销售此类险种,市民不妨在经过详细比较后选

择适合自己的产品。

投保额以标的物实际价值为宜

在家财险的费率方面,太平洋产险湖南分公司有关人士向记者介绍,在普遍情况下,费率为万分之六,并不算高,而且如果保额较高,费率还可适当降低。例如,投保对象是一套价值为100万的房屋,投保人设定的保额仅为10万,那费率是万分之六,而如果投保人设定的保额为100万,那么费率则可以相应降低至万分之五,甚至更低。

记者在人保、安邦、大地、太平洋产险官网上查阅发现,不少公司家财险费率都有折扣优惠。由于最高赔付金额以保险金额为上限,在选择保额时,投保人应尽量做到以标的物的实际价值为依据。

人保财险长沙市公司一位人士建议,由于家财险涉及的保障范围比较全面,除了古董、字画、账册等价值不便估计的财物之外,家电、家具、现金、衣物、手机、相

机等房屋内的财产以及房屋本身等都在保障范围之内,市民即使不外出旅游,平常也是有一定必要的。

7天短期家财险可网上购买

记者还从多家保险公司了解到,除了常规销售的保险期限为1年的家庭财产保险,部分保险公司也在销售保险期限为7天至1个月的短期家财险。

记者浏览平安保险网上商城发现,正在销售家财险的保险期限选项中,就可以选择7天、15天以及1个月的短期家财险,而且保费相对也更加便宜。一些喜欢短时间外出旅行的人士,可直接在网上购买短期家财险,保费一般很便宜,少则不超过10元就可搞定。

不过,低投入也就意味着低保障,保障范围只有室内财产、室内财产盗抢综合险、水暖管爆裂及水渍险以及家用电器用电安全损失,而并不包括房屋、房屋装修等。 ■记者 刘永涛 通讯员 方芳 王海燕

延伸阅读

汽车盗抢险 只保整车

“车窗被砸,装有现金和电脑的提包被偷,数万元就这样丢了。”车主陈赣郁闷不已,他第一时间向保险公司索赔,却被告知由于是车内物品而不是整车被盗,所以得不到赔偿。记者获悉,盗抢险全称是“机动车辆全车盗抢险”,承保全车被盗窃、被抢劫、被抢夺造成的车辆损失。仅是车上零部件或附属设备被盗窃等属于盗抢险的责任免除事项。车主为车辆安装的音响或视频设备,遭遇盗抢时保险公司也是不赔的。在这么多免责条款下,汽车盗抢险究竟有多大意义,引来不少车主质疑。不过有统计显示,新购车辆整车被盗情况并不少见,车主花两三百元钱保一年安心还是值得的。